Rohrnetzberechnung bei der Schwerkraftheizung

1. Festlegen der Massenstrome

1= BOSVOQN —129kg/h
c-A8 11631 o0k
kg-k
2= _ 20\5)Vohw _ 85,98kg/h
c-A% 4163 Wh o
kg-k
. 0 3000W
M3 = _ —129kg/h

1163— 20k
kg-k

2. Festlegung des zur Verfligung stehenden Drucks (Wirksamer Druck)

Apl=h-Ap-g

Ap = p2(60°C) - p1(80°C)
Ap=9832"3 "0 _g9716K9 _116%9
m m

Apl=3,5m ~1l6k—g3-9,81kﬁ =398Pa
g
Ap2 =6,5m- 1l6 -9, 81% =740Pa

Ap3 = 398Pa

3. Aufteilen des wirksamen Drucks auf Rohrleitung und Einzelwiderstande
15 auf Einzelwiderstande und ¥ auf Rohrleitung

4. Auswahl des ungtinstigsten Strangs, hier sind (Entfernung, Héhe und Leistung)
entscheidend. Das ist der Stromkreis des Heizkorpers mit dem kleinsten
Hoéhenunterschied zwischen Kessel und Heizkdrper-Mitte bei grofdter
waagerechter Entfernung. In unserem Fall also Heizkreis 3 (Delta p 3)

L3= Teilstrecke (1+2+3+4)

L3=19.1m
Druckgefalle R:%
398Pa)- -
~_ap3 (3985 | 200Pa
L3 19dm  19,Im
R21172
m
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